

Отчет о работе Ресурсного центра поддержки СО НКО города Тобольска за 2018 год

Ресурсный центр начал свою работу с 1 апреля 2018 года в рамках Муниципальной программы поддержки СОНКО г. Тобольска функции Ресурсного центра поддержки СО НКО г. Тобольска.

Функции Ресурсного центра выполняет отдел по поддержке СОНКО и развитию молодежного предпринимательства МАУ ДО ДДТ г. Тобольска. Ресурсный центр действует на площадке Коворкинг-центра «Точка Опоры».

За истекший период разработано положение об отделе, собрана нормативно-правовая база, методические материалы, ведутся журналы посещений Ресурсного центра и Коворкинг-центра. Сформирована база СО НКО и НКО г. Тобольска.

Центром осуществляется следующая работа по поддержке СО НКО:

- Консультирование
- Методическая поддержка
- Материально-техническая поддержка: предоставление рабочего места, предоставление компьютера с доступом к сети Интернет, распечатка материалов, предоставление помещений, оснащенных мультимедийным оборудованием для проведения деловых мероприятий
- Организация обучающих мероприятий и мероприятий по обмену опытом
- Содействие доступа к финансовым ресурсам, информирование о грантовых конкурсах различных уровней, конкурсах на предоставление субсидий
- Информационная поддержка, содействие освещению деятельности СО НКО

Представители НКО, общественники города регулярно обращаются в отдел по различным вопросам деятельности НКО. В течение отчетного периода в Ресурсный центр **поступило 55 обращений**. Обращения касались консультационной поддержки по вопросам создания НКО, привлечения финансовых ресурсов для деятельности НКО, информации о проводимых конкурсах и грантах, а также предоставления помещения, содействия в проведении мероприятий, проведения акций, подготовки писем и обращений. Частыми были обращения за технической поддержкой (распечатка материалов, корректировка документов, поиск материалов с сети Интернет). Проходили также ознакомительные встречи с руководителями НКО, по обмену информацией, в ходе которых руководители рассказывали о деятельности своих организаций и получали информацию об услугах Ресурсного центра. Кроме того, представители общественных организаций регулярно пользовались такой услугой коворкинг-центра, как предоставление оборудованного рабочего места.

За период работы, с апреля по декабрь 2018 года в рамках проекта «Школа НКО» организовано **7 обучающих семинаров** по актуальным вопросам деятельности некоммерческих организаций, в которых в общей сложности приняли участие **244 человека**.

Семинары проводились с участием спикеров Благотворительного фонда развития города Тюмени, Общественной палаты Тюменской области, ЗападноСибирского центра медиации и права.

Проведены семинары-тренинги по темам:

- «Медиация в сфере межнациональных и межконфессиональных отношений» - 26 июня
- «Мобилизация ресурсов для деятельности НКО» -7 августа
«Социальные проекты СО НКО как продукт некоммерческого сектора экономики» - 28 августа
- «Написание заявок на муниципальный грант» - 15 октября
- «Юридические и финансовые аспекты деятельности НКО» - 23 ноября
- «Управление проектом, организацией» - 20 декабря
- Зональный семинар с участием НКО г. Тобольска, Тобольского, Вагайского, Уватского, Яркового районов «Социальная активность для развития. Формирование проектных команд. Участие в конкурсах Фонда президентских грантов» - 21 декабря

В апреле, в начале своей деятельности, РЦ выступил соорганизатором городской конференции «Эффективные СО НКО-основа гражданского общества».

РЦ также выступил соорганизатором Круглого стола «СО НКО И СМИ» - 28 июня, Круглого стола «Вопросы охраны здоровья и привлечения населения к профилактическим обследованиям» -12 сентября, и других круглых столов, совещаний. Проведено 6 информационных встреч по вопросам деятельности НКО. Принимали участие в работе круглых столов «История Красного Креста», «Проблемы многодетных матерей. Диалог с властью», «Взаимодействие с ТОСами» и т.д. Начальник отдела принимал участие в областных мероприятиях: «Культурный форум Тюменской области» и «Год добровольца».

16-17 августа руководители и представители общественных организаций города приняли участие в областном гражданском Форуме «Мы вместе» в городе Тюмени. Ресурсным центром совместно с администрацией был организован трансфер Тобольск-Тюмень и обратно. В работе форума приняло участие 32 тоболяка, которые посетили различные коммуникативные площадки, приняли участие в дискуссиях, пленарном заседании и обучающих мероприятиях.

19 октября Ресурсным центром была организована экскурсия на производственную площадку компании «СИБУР», где 42 представителя НКО ознакомились с действующим производством и со строящимся заводом ЗАПСИБНЕФТЕХИМ –стройкой международного масштаба.

Ресурсный центр поддерживает и участвует в **мероприятиях общественных организаций** г. Тобольска. Таких, как II Международный фестиваль историко-культурного наследия сибирских татар и коренных народов евразийского пространства «СУЗГЕ-ТОРА», Месячник трезвости, XIII Городской фестиваль детей – инвалидов «Будущее для всех».

Ресурсным центром, совместно с партнерами: Общественной палатой г. Тобольска, общественной организацией «В защиту жизни» и Центром «Тобольской город» впервые в нашем городе проведены **благотворительные коалиционные мероприятия «Щедрый вторник» и городской фестиваль «Добрый Тобольск»**. В ходе инициативы #Щедрый вторник в период с 27 ноября по 4 декабря в Тобольске проходила неделя признаний в добрых делах, а также различные благотворительные акции.

В ключевом событии фестиваля «Добрый Тобольск», которое состоялось 22 декабря в ТРЦ «РИО», приняли участие 10 НКО г. Тобольска. Более 100 артистов участвовали в благотворительном концерте, 243 тоболяка выступили благотворителями, был организован сбор пожертвований и вещей для нуждающихся. В рамках фестиваля были проведены акции «Добрые носки», «Добрая дорожка» и различные мастер-классы. Итоги мероприятий широко освещались социальных сетях, в СМИ.

НКО г. Тобольска оказывается **информационная поддержка**. В группе СО НКО Тобольск публикуется информация о проводимых грантовых конкурсах различного уровня, обучающих мероприятиях, событиях общественной жизни. Публикуются посты о мероприятиях для НКО. Осуществляется адресная рассылка важной информации по электронной почте. Предоставляются необходимые материалы по вопросам деятельности НКО.

Осуществляется постоянное сотрудничество со СМИ г. Тобольска. На тобольском телевидении вышел сюжет о Ресурсном центре по поддержке СО НКО, публикуются материалы о проводимых мероприятиях. На круглом столе «СО НКО и СМИ» выработан алгоритм взаимодействия со СМИ через пресс-службу администрации города.

РЦ активно **сотрудничает** с органами власти (Администрацией города, Общественной палатой г. Тобольска, Департаментом социального развития ТО), предпринимательским сообществом, участвует в реализации муниципальной программы поддержки СО НКО. Площадка коворкинг -центра, на которой мы расположены, дает нам большие преимущества для сотрудничества с партнерами и проведения совместных мероприятий. Осуществляется также взаимодействие с Региональными ресурсными центрами Тюменской области (БФРГТ, РЦ ОП Тюменской области, Центром «Семья»).

Большое внимание уделяется **обучению и повышению квалификации** специалистов. В марте руководитель РЦ прошла обучение в Школе муниципальных ресурсных центров, организованной Уральской сетью ресурсных центров для развития и поддержки СОНКО в г Тюмени. В мае 2018 г - обучение в Москве, в Российской академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте РФ по программе повышения квалификации «Вопросы взаимодействия с СО НКО и привлечения СО НКО к оказанию услуг в социальной сфере». В июне 2018 г. – семинар-тренинг в Центре «Семья».

16-17 ноября в г. Тюмени состоялась итоговая конференция «Уральская сеть ресурсных центров для НКО: от регионов к муниципалитетам», в которой принимали участие координаторы Региональных ресурсных центров Челябинской, Свердловской, Курганской, Тюменской областей, эксперты из г. Архангельска, Новосибирска, Ярославля, Москвы, Тюмени.

В рамках конференции состоялись выступления муниципальных пилотных ресурсных центров, в т.ч РЦ г. Тобольска. Участникам конференции была представлена презентация и выставка Ресурсного центра г. Тобольска. По итогам конференции Ресурсному центру поддержки СО НКО г. Тобольска, который был признан одним из лучших муниципальных РЦ, был вручен сертификат, подтверждающий включение в Уральскую сеть ресурсных центров для СО НКО. Участниками конференции также было принято решение о проведении следующей стратегической сессии Уральской сети РЦ в городе Тобольске.

Руководитель Ресурсного центра

поддержки СО НКО г. Тобольска
Н.В. Пангина

